

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
**КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ им. В. П. АСТАФЬЕВА
(КГПУ им. В.П.АСТАФЬЕВА)**
Институт социально-гуманитарных технологий
Кафедра коррекционной педагогики

**Отзыв руководителя
выпускной квалификационной работы**

Обучающийся Веремеева Ирина Валерьевна

Тема ВКР: Формирование графомоторных навыков у старших дошкольников с задержкой психического развития посредством проекта «Чудесные картинки».

Степень соответствия содержания ВКР по теме. Содержание выпускной квалификационной работы, представленной Веремеевой И. В., соответствует утвержденной теме.

Полученные результаты. Разработан, внедрен и реализован проект «Чудесные картинки», направленный на формирование графомоторных навыков у старших дошкольников с задержкой психического развития. Составлены методические рекомендации по реализации содержания коррекционно-развивающей работы через создание рельефных контурных картинок, а также цветных и пунктирных контурных картинок, направленных на формирование графомоторных навыков у старших дошкольников с задержкой психического развития.

Степень ответственности и самостоятельности студента при выполнении ВКР. Выпускная квалификационная работа выполнялась Веремеевой И. В. в целом самостоятельно, при активном консультировании с научным руководителем. Автором продемонстрировано умение проводить поиск и систематизацию необходимых источников, комплексно анализировать результаты исследования, материал практики, научную литературу, делать самостоятельные теоретические обобщения, практические выводы. Во время подготовки выпускной работы Веремеева И. В. ответственно отнеслась к выполнению задания, проявляя активный интерес к данной теме, добросовестно выполняла исследование. Приняла участие во Всероссийской научно-практической конференции «Педагогика и psychology развития личностного потенциала: современные практики», проведенной в рамках XXV Международного научно-практического форума студентов, аспирантов, молодых ученых «Молодежь и наука XXI века», с докладом по теме проектной работы.

Актуальность работы. В настоящее время значительно возросло число детей с задержкой психического развития. Многочисленные исследования показывают, что у детей старшего дошкольного возраста с задержкой

психического развития не сформирована готовность к школьному обучению, в основном это связано с низким уровнем развития графомоторных навыков. Проблема формирования графомоторных навыков у детей с задержкой психического развития актуальна в коррекционной педагогике. Многие авторы разрабатывали разные способы формирования графомоторных навыков у дошкольников, тем не менее, вопрос формирования графомоторных навыков у детей с задержкой психического развития остается открытым, потому что большая часть разработок и исследований по этой теме посвящена детям с нормативным развитием.

На наш взгляд, одним из эффективных методов организации работы по формированию графомоторных навыков является создание рабочего комплекта, состоящего из современных технических средств для письма и рисования и тематического набора контурных изображений, для дополнения и разнообразия традиционной коррекционной работы.

Достоинства ВКР. Достоинства данной работы подтверждаются тем, что автору удалось внедрить проект «Чудесные картинки» в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении г. Красноярска.

Недостатки ВКР. Существенных недостатков нет. Письменный текст соответствует нормоконтролю.

Оценка оригинальности ВКР (система Антиплагиат) 66,19%

Оценка уровня теоретической подготовки и профессиональной компетенции. На всех этапах исследования Веремеева И. В. зарекомендовала себя как способный исследователь и практик, имеет продвинутый уровень сформированности профессиональных компетенций и теоретических знаний.

Выпускная квалификационная работа носит комплексный и завершающий характер, соответствует требованиям, предъявляемым к квалификационным работам проектного типа, и может быть оценена на «отлично»

Руководитель: Беляева О.Л., кандидат педагогических наук, доцент кафедры коррекционной педагогики

«16» мая 2025 г.
О.Л.Беляева
(подпись)

